COMUNE DI CASLANO

CONFEDERAZIONE SVIZZERA — CANTON TICINO

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE

Oggetto: Interpellanza dell’11 giugno 2025 dell’On. Daniela Simion a nome del PLR con
oggetto: “stato e miglioramento dei parchi giochi comunali, dei servizi igienici,
sicurezza e regolazione d’'uso”

Risposta: Data dall'On. Damiano Robbiani nella seduta CC del 29.10.2025.

Trascrizione della risposta data in forma orale:

Il Municipio € a conoscenza delle limitazioni di accessibilita dei parchi giochi
comunali durante il periodo scolastico e se ha valutato un parco giochi
esclusivo (esempio ex Asilo).

Il nostro Comune ha quattro parchi giochi di dimensioni rilevanti: due inseriti
all'interno dei compressi scolastici, ma non di uso esclusivo e due esterni, sempre
accessibili al pubblico. Al momento, considerata la buona distribuzione territoriale e
la disponibilita di spazi non si ritiene prioritaria la trasformazione del parco giochi
all’ex asilo, pur restando aperti a una valutazione futura in funzione dei bisogni della
popolazione.

E prevista o pianificata una revisione generale delle strutture ludiche presenti
nei parchi giochi del Comune, al fine di migliorarne la qualita e la sicurezza?

Si, oltre alla manutenzione ordinaria € prevista una revisione sistematica delle
strutture con particolare attenzione alla sicurezza, alla qualita dei materiali e
alladeguatezza dei giochi rispetto alle diverse fasce di eta dei bambini. Questo
intervento prendera avvio dal parco giochi della scuola elementare e consentira di
aggiornare e ottimizzare l'offerta sul territorio comunale.

E disposto il Municipio a valutare la realizzazione di servizi igienici, anche
prefabbricati, presso almeno uno dei parchi piu frequentati (ad es. quello della
scuola elementare o dell’infanzia)?

Il Municipio ha gia deliberato i lavori per I'apertura di un servizio igienico nel parco
giochi della scuola dell’infanzia e sta valutando una soluzione praticabile anche per il
parco della scuola elementare.

Sono state considerate misure per la regolamentazione dell’utilizzo serale dei
parchi, incluse limitazioni di orario, divieti di consumo di alcolici e spazi
dedicati ai fumatori?

Il Municipio € al corrente di alcuni utilizzi impropri dei parchi giochi e sta monitorando
la situazione per comprendere se vi sia l'effettiva necessita di intervento prevedendo
in particolare delle limitazioni di orario.

Viene considerata I'introduzione di un sistema di autorizzazione preventiva per
I'utilizzo del parco in occasione di eventi privati?

L’introduzione di un sistema “formale” di autorizzazione risulterebbe di difficile
gestione pratica. Ad ogni modo, nella maggior parte dei casi, le famiglie che
organizzano piccole feste nei parchi, informano preventivamente la direzione
scolastica o il Municipio.

E possibile che venga effettuata una verifica sulla sicurezza dell’area con i
sassi presso la scuola dell’infanzia e che si valuti una sostituzione con un
materiale alternativo e piu sicuro?

Il Municipio provvedera ad effettuare le verifiche del caso per valutare l'idoneita e la
sicurezza dell’area in questione. Grazie.”



